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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Tornau 

vor der Heide der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 08.07.2021 
 

Ort: Kulturraum Tornau vor der Heide, 
Hoyersdorfer Straße, 06779 
Raguhn-Jeßnitz 

 

Beginn: 19.20 Uhr Ende: 20.00 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Jürgen Polese 
Frau Ilona Knoblauch 
Herrn Torsten Seelmann 
 

Frau Ingrid Büttner  
 

 
Gäste: Ralf Hänsch 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit     

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung     

3. Einwohnerfragestunde     

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 13.08.2020 (öffentlicher Teil)     

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse     

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters     

7. Kalkulation für die Kostensätze zur Feuerwehrgebührensatzung 
der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz für die Jahre 2021 bis 
2023     

25-2021 

8. 1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von 
Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und 
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz 
außerhalb der unentgeltlich zu erfüllenden Pflichtaufgaben 
(Feuerwehrgebührensatzung)     

26-2021 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates     

 

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit     

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19:20 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsräten fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 2 anwesenden 
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Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.  
Es wird als Gast Ralf Hänsch begrüßt.   
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung     

 
- keine Änderungsanträge 
 
Der Ortschaftsrat stimmt der vorliegenden Tagesordnung mit 3 Ja-Stimmen zu.   
 

3. Einwohnerfragestunde     

 
Als Gast hat Herr Hänsch aus Lingenau ein Anfrage zum Haushalt der Stadt Raguhn-Jeßnitz:  
Es geht um die Wünsche der Ortschaft Tornau, dass Mittel im Haushalt eingestellt werden, u. a. für 
die Wasserleitung am Friedhof Lingenau und für Spielgeräte.  
 
Da noch kein beschlossener Haushalt vorliegt, kann es keine Antwort auf diese Frage geben.  
 
Keine weiteren Anfragen.  
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 13.08.2020 (öffentlicher Teil)     

 
- keine Einwände 
 
Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom13.08.2020: 3 Ja-Stimmen   
 

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse     

 
Der Ortsbürgermeister berichtet über die letzte Sitzung des Stadtrates, u. a. über den Stand 
zum Bau einer neuen Kita in Raguhn.   
 

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters     

 
 

 Der Ortsbürgermeister informiert die Ratsmitglieder, dass sich der 
Ortschaftsrat Gedanken zum ehemaligen Gemeindehaus machen soll.  

 
Bei der Diskussion zum Thema gab es Einigkeit darüber, dass ein Abriss die 
bessere Lösung ist. Frau Knoblauch merkte an, man solle noch ein Jahr warten und 
wenn bis dahin kein Verkauf oder andere Lösung gefunden wurde, soll es 
abgerissen werden. Zuvor wird sich der Ortschaftsrat an einem Wochenende einen 
Überblick verschaffen, ob noch Unterlagen gesichert oder vernichtet werden 
müssen.  
 
Frau Knoblauch gab noch an, dass sich im Gebäude Material vom Tornauer 
Heimatverein befindet. Dafür müsste noch eine Unterstellmöglichkeit gefunden 
werden. Dafür wäre die alte Post in Tornau geeignet. Dieses Gebäude wird ebenfalls 
seit Langem nicht mehr genutzt. 
 

 Der Ortsbürgermeister gab als zweiten Diskusionspunkt an, dass sich der Rat 
auch noch Gedanken über die Mittel für kulturelle Zwecke machen muss. Es 
geht dabei um 2.550.- €, welche einmal für die Erstellung einer Ortschronik 
bestimmt waren. Da es bis jetzt nicht gelang, eine Chronik zu erstellen, soll das 
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Geld anders genutzt werden, zum Beispiel zur Anschaffung von Spielgeräten 
für die Spielplätze. Frau Knoblauch wollte dazu bei Frau Römmling Kataloge 
beschaffen und bei der nächsten Sitzung vorlegen.  

 

7. Kalkulation für die Kostensätze zur Feuerwehrgebührensatzung 
der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz für die Jahre 2021 bis 
2023     

25-2021 

 
- keine Anfragen und Wortmeldungen -   
 
Beschluss 25-2021 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat beschließt die Kalkulation für die Kostensätze zur Satzung über die 
Erhebung von Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und Sachleistungen 
der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz außerhalb der unentgeltlich zu erfüllenden 
Pflichtaufgaben (Feuerwehrgebührensatzung) für die Jahre 2021-2023.                

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 4   davon anwesend : 3 
Abstimmung Ja : 3 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

8. 1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von 
Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und 
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz 
außerhalb der unentgeltlich zu erfüllenden Pflichtaufgaben 
(Feuerwehrgebührensatzung)     

26-2021 

 
- keine Anfragen und Wormeldungen -   
 
Beschluss 26-2021 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz beschließt die 1. Satzung zur Änderung der 
Satzung über die Erhebung von Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und 
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz außerhalb der unentgeltlich 
zu erfüllenden Pflichtaufgaben (Feuerwehrgebührensatzung).      

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 4   davon anwesend : 3 
Abstimmung Ja : 3 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates     

 
Frau Knoblauch fragt, wer für die Entleerung der Mülleimer in den Bushaltestellen 
verantwortlich ist, insbesondere in Lingenau?  

 
Dort soll auch die Bank defekt sein.   
 
 
  
 
 


